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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA 

DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE JULHO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia vinte e dois de julho de dois mil e vinte e um, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezesseis horas e trinta minutos. A reunião foi 

presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram presentes os 

docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, Carla da Silva Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria 

Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Kelvin Falcão Klein, Lúcia Ricotta Vilela 

Pinto, Maria José Cardoso Lemos e Marcelos dos Santos, o técnico-administrativo Bruno do Valle 

Brick, o técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos e a representante discente 

Adma Nogueira de Florêncio. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de pauta: 1. 

Composição das Comissões Internas de Avaliação de Curso. A representante discente Adma 

Nogueira de Florêncio informou que apenas duas discentes manifestaram interesse em participar 

das CIACs. Como são necessários quatro discentes, dois para a CIAC do bacharelado e dois para a 

CIAC da licenciatura, decidiu-se, por unanimidade, adiar a nomeação das novas composições para 

uma nova reunião, após maior divulgação da demanda entre o corpo discente. 2. Previsão de 

aquisição de equipamentos para a Escola de Letras – PDI 2022-2026. A professora Carla da Silva 

Miguelote apresentou uma listagem com uma previsão das necessidades de aquisição de 

equipamentos para a Escola de Letras nos próximos cinco anos, incluindo desktops, notebooks, 

datashows e equipamentos audiovisuais. Após sugestão de inclusão de novos itens por professores, 

a lista foi aprovada para constar no PDI 2022-2026. 3. Proposta de oferta de disciplinas em 

semestres alternados. A professora Carla da Silva Miguelote apresentou a proposta, segundo a qual 

a Escola de Letras passaria a ofertar disciplinas em semestres alternados, do seguinte modo: no 

primeiro semestre letivo do ano seriam ofertadas as disciplinas do 1º e do 2º períodos e as dos 

períodos ímpares, 3º, 5º e 7°, e no segundo semestre letivo do ano seriam ofertadas as disciplinas 
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do 1º e do 2º períodos e as dos períodos pares, 4º, 6º e 8°. A professora apresentou duas 

justificativas para a proposta. A primeira consiste na maior previsibilidade da oferta de disciplinas 

por semestre, o que permitiria aos discentes programar de modo mais acurado e com mais 

antecedência seu percurso na graduação, e aos docentes programar com mais antecedência suas 

atividades de ensino e seus programas de curso, uma vez que a divisão de disciplinas entre os 

professores aconteceria anualmente (e não semestralmente). A segunda consiste na redução da 

carga horária semanal de atividades letivas por professor (respeitando-se o mínimo de 8 horas), o 

que permitira a dedicação de mais horas à pesquisa, favorecendo o projeto de criação de um 

Programa de Mestrado em Letras. A professora ressaltou que a implementação da proposta não 

dificultaria o cumprimento do prazo de integralização do curso por estudantes nem traria prejuízos 

pedagógicos ao percurso cronológico dos cursos, uma vez que as únicas disciplinas com pré-

requisitos são as de Trabalho de Conclusão de Curso e que o Seminário de TCC seria ofertado nos 

dois semestres do ano. Em seguida, a professora apresentou o estudo de viabilidade da proposta, 

realizado pelo técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos. O estudo apresentou 

um panorama das mudanças implicadas caso a proposta seja aprovada e implementada, 

considerando-se os seguinte aspectos: a) a carga horária total de disciplinas para o primeiro e o 

segundo semestre letivos do ano, respectivamente; b) a carga horária semanal média por professor; 

c) uma estimativa aproximada do número de estudantes a serem inscritos nas diciplinas 

semestralmente; d) os fluxogramas a serem seguidos por estudantes ingressantes no primeiro e no 

segundo semestres letivos, respectivamente. Após considerações de alguns professores, houve um 

consenso de que a proposta precisa ser mais debatida, apontando-se a necessidade de reuniões de 

NDEs para esse fim. 4. Bibliografias de disciplinas para aquisição pelo Sistema de Bibliotecas da 

UNIRIO. A professora Elizabeth Sara Lewis informou sobre a demanda da Biblioteca de atualização 

das bibliografias das disciplinas e sugeriu que as bibliografias sejam preparadas em conjunto pelos 

docentes que costumam ofertar as mesmas disciplinas. Ficou decidido que as bibliografias serão 

enviadas para as coordenações até o dia 30.07. 5. Indicação de Avaliadores/as para a Jornada de 

Iniciação Científica (JIC). As professoras Ana Carolina Sampaio Coelho e Giselle Maria Sarti Leal, 

membros da Câmara a de Pesquisa, informaram sobre a necessidade de indicação de avaliador/a 
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externo/a para a JIC. As professoras Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Maria José Cardoso Lemos se 

comprometeram a fazer o convite a pesquisadoras. 6. Aprovação da ata da comissão de avaliação 

do pedido de progressão funcional da professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto.  O professor Gustavo 

Naves Franco apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos 

professores André Luís Gardel Barbosa e Maria José Cardoso Lemos, que no dia 21 de julho de 2021 

considerou a solicitação da professora APROVADA para progressão de professor adjunto nível 1 

classe C para professor adjunto nível 2 classe C, com 91 pontos. A ata da comissão foi aprovada por 

unanimidade. 7. Aprovação de ata da comissão de avaliação de pedido de progressão funcional 

docente do professor Marcelo dos Santos. O professor Gustavo Naves Franco apresentou a ata de 

reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores André Luís Gardel Barbosa e 

Maria José Cardoso Lemos, que no dia 21 de julho de 2021 considerou a solicitação do professor 

APROVADA para progressão de professor adjunto nível 2 classe C para professor adjunto nível 3 

classe C, com 94 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 8. Informes gerais. A 

professora Carla da Silva Miguelote informou que os cursos de licenciatura e bacharelado em Letras 

farão o ENADE este ano. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote encerrou 

a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora 

Carla da Silva Miguelote, e pelo técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, que 

secretariou a reunião. 

 

 

 

 




